

欢腾的时刻 历史的跨越

——献给济宁学院升本八周年

文化传播系 邓新民

2007年1月29日下午4:30,是济宁学院人永远值得庆祝的时刻,在北国冰城哈尔滨由教育部召开的全国高校设置评议委员会五届一次会议上传来喜讯:济宁师专改建济宁学院在激烈的竞争中以高票通过。来自教育部及全国各地的近百名高评委专家对当年提交评议会的22所申报高校进行了认真权威的评审,我校以扎实的办学条件、缜密的申报论证、充分的升本准备得到了高评委的高度评价,认为我校“已经具备了优良的办学条件,达到了教育部《普通本科学校设置暂行规定》中规定的举办‘学院’的条件要求”。当晚的济宁电视台、济宁广播电视台和次日的《济宁日报》均在头条新闻向全市人民报道了这一梦寐以求、令人振奋的好消息。虽已放寒假,但值班或留校的师生都高兴地燃放鞭炮,节日般的校园一片欢腾。由山东省教育厅、济宁市政府和我校主要领导组成的申报团队一行12人从哈尔滨乘飞机到济南机场时,受到了我校老师代表的热烈欢迎。

八年前,济宁学院在鲁西南这块儒家文化底蕴丰厚的土地上应运而生,体现了济宁市委、市政府的英明决策,顺应

了济宁高等教育发展的迫切需要,寄托了济宁820万人民的殷切期望,承载了全校师生的美好梦想。济宁学院申报成功,结束了济宁没有本科大学的历史,开启了济宁高等教育发展的新纪元,有利于进一步优化我省的高等教育布局结构,促进我省实现由教育大省向教育强省的转变。

“6”、“7”、“8”、“9”对于济宁学院人是一串吉祥的数字。作为在这个学校上学、工作、参与迎评的济宁学院人,我们经历并铭记这样一些里程碑式的日子:2001年9月,省政府批准筹建济宁学院;2003年7月,曲阜新校区动工建设;2006年1月,学校整体搬迁至曲阜新校区;2005年9月26日,山东省教育厅高校设置评议委员会专家组对我校升本进

行了实地考察;2006年12月28日至29日,教育部全国高校设置评议委员会专家组就我校建院升本进行了实地考察;2007年1月29日,教育部全国高校设置评议委员会投票通过我校升本的申报;2007年3月16日,教育部发文正式批准济宁师范专科学校升格为济宁学院,学校实现了由单科师范学院向地方综合本科院校的历史性跨越;2008年11月16日,济宁学院揭牌庆典仪式隆重举行;2013年10月21日至24日,教育部本科教学工作合格评估专家组来我校考察评估。按照我校“335”发展战略,到2017年,我校建院升本第10年,将全面实现“本科化”。

八年来,在学校党委、行政的领导下,我们学校抢抓机遇,转型发展,办学

定位准确,办学理念先进,办学条件改善,在校学生数由6122人增至15055人,本科专业从无到有,达到33个,图书馆纸质藏书由86万册增至152万册,教学科研仪器设备值由3872万元增至9000余万元,专任教师由494人增至847人,专任教师中教授、副教授由173人增至313人,具有博士、硕士学位的教师由229人增至554人,硕博比由46.36%提高到65.4%,儒家文化办学特色鲜明,办学效果得到了社会公认,实现了“规模、结构、质量、效益”协调发展,学校发生了翻天覆地的变化。

光阴荏苒六十四载,圣城儒风再谱新篇。在全面深化改革的新的发展机遇期,学校新的领导班子纵览全局、审时度势,明确提出“应用型、地方性、开放式、国际化”的办学定位和“错位发展、特色发展、创新发展”的发展策略,号召我们沿着“335”发展战略路径,大力实施“3373”工程,努力把我校办成特色鲜明的应用型本科高校,为山东特别是济宁经济社会发展作出更大贡献。我们深信,济宁学院的明天一定会更加灿烂辉煌!



敢于追梦的人

才能梦想成真

2013级经济与管理系经济专业孙再宇专访



小小的眼睛,黑色眼镜框,腼腆的笑容,低沉而有力的嗓音是记者对他的第一印象。1993年12月23日出生在黑龙江大庆的他现就读于济宁学院经济与管理系经济专业。无论是学习还是做人,他都坚守着自己的原则,脚踏实地,坚持自己的方向,勇敢做着自己的梦,他便是孙再宇,一个普通却不平凡的大学生。

以梦为马,一骑如飞

大一时,学校各大社团活动中都有孙再宇活跃的身影。经过不懈努力,他取得了卓越的成绩,获得过很多荣誉。记者从他的表述中得知,他平均每个月都能获得一项奖项。当记者问起他的感受时,他说:“大一的我争强好胜,把获得更多的证书当成自我展示的资本,但是现在我不这么看了。休学的一年中经历的很多事情,我对荣誉有了更深的认识——一切奖项或荣誉都是源于自身的实力,如果一个人内在富有,足够优秀,那么这些外在的东西也会随之而来。”

勇于追梦,“心”享生活

“选择一种生活,与他人无关。Follow your heart 追

随自己的本心。”这是记者问及他的价值观时,孙再宇回答的是他一直以来所坚持的人生信条。一年的时间,他走过内蒙古、黑龙江、浙江、湖北等十个省份,北京、天津、上海三个直辖市,武汉、太原、杭州、阿尔山、苏州等几十个城市。一年的时间,他经历了很多事情。用他的话说,就是接受不同的挑战。他做过法国驻上海总领事馆的媒体编辑,代表上海环球金融中心接待英国皇家戏剧学院演员Daris,代表上海大众书局接待著名影星林志颖并组织了当晚的签售会,做金融杂志的推广,中法建交50周年海报展的讲解员……一年的时间,让一个人变得更加稳重,更加成熟,思考问题的方式也有了很大的改变。当问及他这一年的最大体会时,他说“外面的世界很大,我们要不断地学习,不断地去经历。外界的解读和误解不重要,重要的是做的事情促使自己真正获得了成长。”无论有多少困难,都没有到不了的明天;只要勇敢去追逐自己想要的生活,就一定会实现自己的梦想。

脚踏实地,坚守梦想

“现在做的最多的事情是好好学习,休学一年,我转变了很多,规划未来不像以前规划自己未来的一年两年那样,而是规划最近半年的事情,反而变得更切实际,更有动力。”在谈及重回大学校园他发生的变化时他这样对记者说道。“人生如戏,全靠演技,生命太短暂,没有时间犹豫。”孙再宇的这句话引起了记者的深思。梦想是奋斗的前提,他从未动摇过自己的梦想,如今他的目标很明确:到法国深造。他说,他努力在大三的时候把法语学到符合出国要求的级别。成功永远垂青于有准备的人,孙再宇告诉同学们要趁年轻多多充实自己,带着自己的梦想,去自己想去的地方,灵魂和身体总要有有一个在路上。

马云说过一句话“生活是公平的,哪怕吃了再多的苦,只要坚持下来,就一定会有收获,即使失败了,你也获得了别人不具备的经历。”一路走来,孙再宇获得过荣誉,遭遇过挫折,但他拥有了别人没有过的经历,看到了别人不曾看到过的风景。记者在这里衷心希望他能够做一个勇于追梦的梦想少年,正如他说的那句话“有时间就读书,没时间就证明自己。”敢于追梦的人,才能梦想成真。加油吧,追梦少年!(本报记者:刘洋 吕文丽 张雯璇)

又到期末复习时,你准备好了吗?

每年的元旦,既是辞旧,又是迎新。而在学生时代,每年的元旦也就意味着一个学期就快到了终点,又到一年期末季,面对即将到来的考试,我们大学生是否开始准备了,又是否准备好了,大家对于期末考试又有怎样的态度呢?为此记者在校园里进行了采访。

在采访中记者发现,大部分学生还没有进入复习状态,由于今年情况比较特殊,寒假放假时间推迟,大家复习的时间就比较长了,所以很多同学并不担心没有时间复习。一位物理与信息工程系的同学告诉记者,他把元旦作为复习的起点,一个学期了,一直都在活动与学习之间忙碌着,慢慢地就静不下心来学习了。元旦过后,活动就都结束了,该忙的事都忙过去了,也应该安下心来学习,为期末考试做准备了。

在学生公寓九号楼的活动室里,记者发现了一名化学与化工系的女生,她每天晚上都会出现在活动室,一个人安静地学习。在她休息的片刻,接受了记者的采访:“我是一名普通的学生,在班里系里都没有什么职务,因为已经大二了,所以也没留什么社团。我觉得自己大一参加过一些活动,锻炼了一些能力。因为我想考研,所以大二就决定把全部精力都用在学习上。我们的课程比较多,考试也比较严格,中间又有期中考试,所以我觉得我对自己学的知识能有一定的掌握。快期末了,我相信按照我的复习模式是能够取得好成绩的。”言谈中透露的自信让记者相信她的付出一定会有回报。

图书馆中的备战氛围则更加浓厚,同学们在在一摞摞书后又写又记,楼道里、走廊里,有人坐在小马扎上奋起读书,有人手持资料来回踱步,同学们都希望能在考场上杀出一片天,沐浴在冬日的暖阳中,享受着图书馆舒适优雅的阅读环境,同学们已经全副武装,决战考试。

一位2014级的同学在谈到期末问题上时,颇有些无奈:“这学期我大部分时间都是在忙其他事,系里的、社团里的。现在才知道学习落下了很大一块。我们有几门课程是提前考的,所以最近这几天都在背重点。”这似乎也道出了2014级同学们的心声,他们初次面对大学,面对广阔又复杂的世界,很多同学放松了对自己的要求,使考试期间手足无措。其实大学的期末考试只要我们放平心态,在备考时做到有计划性、重点性、针对性,做到有的放矢,就可以在考试中做到最好。

期末,这个特别的阶段,有人忙碌,有人期待。盼望着回家,期望着不挂科,享受着年末的气氛……记者希望同学们能够充实度过2014年的最后几天,不在今年留下遗憾,积极备考,以蓬勃的朝气迎来新的一年!

(本报记者:杨静 刘潇 张峰)

校园短波

诞,音韵盎然”圣诞晚会在文科楼报告厅举行。系党总支书记王军、国际交流中心李刚、团总支书记徐俊凯观看了本次晚会。(通讯员:李玥莹)

本报讯 为端正考风,严肃考纪,提高中文系学生的道德修养和思想素质,12月24日晚,由中文系团总支主办,系各班承办的以“诚信做人,文明考试”为主题的团日活动在中文系各班如期举行。(通讯员:吕晓丽)

本报讯 12月26日晚,由文化传播系团总支主办,系学生会文艺部承办的以“盛世迎新年·青春谱华章”为主题的元旦晚会在文科楼报告厅举办。副院长张德芳、纪委书记许记中、校党委宣传部部长朱宁波、校团委书记兼学生工作处处长李凡路以及文化传播系党总支书记邓新民出席了本次晚会。(通讯员:曲杰)

本报讯 为丰富校园文化生活,促进宿舍文化建设。12月16日下午,由化学与化工系团总支主办的以“谱青春年华,秀宿舍风采”为主题的宿舍文化节活动在机电楼A411室举办。(通讯员:程方圆)

本报讯 12月17日晚,由计算机科学系党总支主办的学生党支部预备党员转正大会在机电楼A212室召开。系党总支书记许杰、团总支书记张静、辅导员孔洋洋和范建田出席了本次会议。(通讯员:柳炳杰)

本报讯 12月19日晚,由物理与信息工程系团总支主办,系学生会承办的元旦晚会在文科楼报告厅顺利举行。各系学生会主席以及本系2014级学生观看了本次演出。(通讯员:刘元东)

本报讯 12月22日晚,数学系在文科楼报告厅举行2015年元旦晚会。系党总支书记夏可树、团总支书记李甫出席了本次晚会。(通讯员:孙甜甜)

本报讯 为加强同学之间的交流,提高团队协作能力,增强集体的凝聚力,12月24日下午,由教育系团总支主办,系学生会体育部承办的拔河比赛在文科楼小广场举行。系党总支书记陈彦华出席了本次活动。(通讯员:陆田田)

本报讯 12月24日晚,外国语系2014年“温情圣